
Licence L2 - PCSTM
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Eléments de correction

Exercice n◦1 porte rectangulaire

On donne : b = 2 m ; a = 1.6 m ; h = 4.8 m ; H = 5.6 m ; ρ1 = 860 kg.m−3 ; ρ2 = 1032 kg.m−3 ;
pa = 1.013 bar.
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Vue de la porte seule

réponses :

pe 2 = ρ1gH = 47.19 kPa

pe 1 = ρ1g(H − a) = 33.71 kPa

pe 4 = ρ2gh = 48.54 kPa

pe 3 = ρ2g(h − a) = 32.36 kPa

1



+ +

=

= +

a
2

a
2

a
3

a
3

103563 N

107878 N
25890 N21575 N

a
3

a
2

=

=
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La force globale est nulle par contre la porte a tendance à tourner sous cette action . . .
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Exercice n◦2 Airbus A380

M = 560 tonnes
V∞ = 378 km.h−1 = 105 m.s−1

Sa = 845 m2

Cxa = 0.05
Sf = 25 m2

Cxf = 0.12
ρ = 1.24 kg.m−3

Poussée maxi de chaque réacteur : 311 kN

réponses :

Le poids de doit être compensé par la portance aérodynamique des ailes :

Mg =
1

2
ρSaCzaV∞

2 =⇒ Cza = 0.950

Avec un coefficient de portance inférieur à cette valeur, l’avion ne décollera pas.
La trainée des ailes :

Ta =
1

2
ρSaCxaV∞

2 = 288799 N

La trainée du fuselage :

Tf =
1

2
ρSfCxfV∞

2 = 20506 N

La trainée sur l’avion qui est la poussée minimum que doivent assurer les 4 réacteurs :

T = Ta + Tf = 309305 N

soit une poussée par réacteur de 77.3 kN soit moins du 1/4 de la poussée maximum.
La puissance correspondante est pour les quatre réacteurs : P = Tv = 32.477 MW soit 8.1 MW par

réacteur.
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Exercice n◦3 Chateau d’eau
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réponses :
La conservation du débit volumique donne avec v la vitesse moyenne du fluide dans la conduite :

qv = Sv =
πD2

4
v

En écrivant Bernoulli sur le tubre de courant :

X3 = X2 − ∆Xr

X2 = X1 − ∆Xs

X1 = X0

=⇒ X3 = X0 − ∆Xr − ∆Xs

=⇒ pa + ρgz3 +
1

2
ρv2 = pa + ρgz0 − ∆Xr − ∆Xs

=⇒
1

2
ρv2 = ρgH − ∆Xr − ∆Xs

=⇒
1

2
ρv2 + ∆Xr + ∆Xs = ρgH

=⇒
1

2
ρv2 + λ

L

D

1

2
ρv2 + ξ

1

2
ρv2 = ρgH

=⇒
(

1 + λ
L

D
+ ξ

)

1

2
ρv2 = ρgH

1) En l’absense de toute perte de charge (ξ = 0, λ = 0), on a :

1

2
ρv2 = ρgH =⇒ v =

√

2gH = 14 m.s−1

2) Le nombre de Reynolds et le coefficient de perte de charge régulière :

R =
vD

ν
= 1 750 000 > 105 =⇒ λ =

[

2 log
(

3.71
D

ε

)]−2

= 0.0234 =⇒ λ
L

D
= 9.36

3)

v = 4.248 m.s−1 =⇒ R =
vD

ν
= 530 998 > 105 =⇒ qv = 0.052 m3.s−1 = 52.1 l.s−1
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